

2023年7月5日 星期三 癸卯年五月十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



第24514期  
今日8版 每份1.70元

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

## 凝聚团结共识 促进人类进步

——中国共产党推动构建人类命运共同体的时代意义

- 以思想为旗帜,汇聚应对挑战力量
- 以人民为中心,共享繁荣发展机遇
- 以文明为火炬,照亮人类前行方向

5版

许勤主持召开省生态文明建设领导小组暨省生态环境保护委员会2023年全体会议时强调

## 深入学习贯彻习近平生态文明思想 全力打造天蓝地绿水清的美丽龙江

# 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话

强调牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量



新华社北京7月4日电(记者 郑明达)国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持维护彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我

们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平和安宁;我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,对接各国发展战略和区域合作倡议,促进各国经济协同联动发展;我们传承睦邻友好精神,坚持文明平等互鉴、对话包容,倡导不同文明和平共处、和谐共生;我们维护国际公平正义,反对霸权霸道霸凌行径,构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂?和平还是冲突?合作还是对抗?再次成为时代之问。(下转第六版)

(讲话全文详见第五版)

7月4日下午,国家主席习近平在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

新华社记者 李学仁摄

梁惠玲讲话

## 市委常委会召开会议

张安顺主持

本报讯(记者 阴祖峰)7月4日下午,省委常委、市委书记张安顺主持召开市委常委会会议。会议传达学习习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的重要讲话精神,传达贯彻习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示,听取全市上半年安全生产工作情况汇报,研究相关落实意见。

会议强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示批示精神上来,深入

治责任,以高水平安全护航高质量发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻吸取有关事故教训,按照省委、省政府部署要求,时刻保持对安全生产工作的清醒认识,绷紧安全生产这根弦,以对党和人民高度负责的精神,抓紧抓实安全生产工作,坚决维护人民群众生命财产安全,维护社会大局平安稳定。要压实压实各方责任,突出企业主体责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必

须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求。要扎实开展安全生产专项整治,坚持关口前移,持续深化城镇燃气、房屋安全、交通运输、消防安全、供排水安全等涉及民生领域,以及矿山、危险化学品、特种设备等重点行业领域的安全生产风险排查和专项整治工作。要持续强化督查整改,从严打击违法行为,深入抓好宣传教育,大力营造人人关注安全、知晓安全、遵守安全的浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

## 张安顺会见出席第十五届中国医药产业发展高峰论坛的企业家代表

本报讯(记者 阴祖峰)7月4日上午,省委常委、市委书记张安顺会见修正药业集团董事长、中华全国工商业联合会医药业商会名誉会长修涞贵等来哈出席第十五届中国医药产业发展高峰论坛的企业家代表。

张安顺说,当前,哈尔滨正加快打造“七大都市”,积极构建“4567”现代产业体系,聚焦生物医药与大健康产业重点领域和关键环节,充分发挥资源禀赋、产业基础、技术人才和区位条件等方面优势,进一步激发活力、释放潜力,努力打造经济发展新引擎。希望与会企业家朋友深度考察,深入了解我市生物医药与大健康产业重点领域和关键环节,充分发挥资源禀赋、产业基础、技术人才和区位条件等方面优势,进一步激发活

持和全要素保障,助力企业实现更好发展。

企业家们表示,将把握发展良机,加强企地交流,开展密切合作,为推动哈尔滨生物医药与大健康产业高质量发展作出积极贡献。

李志成参加会议。

## 聚焦打造千亿级生物医药产业集群 携手推动生物医药产业高质量发展

第十五届中国医药产业发展高峰论坛暨哈尔滨新区推介会举行 张起翔出席

徐浩宇在致辞中说,中国医药产业发展高峰论坛作为中国医药行业规格最高、影响力最强、规模最大的产业盛会之一,已经成为众多医药产业、投融资机构等探讨热点趋势、剖析产业创新、展示科技成果、商务合作对接的重要平台。医药业商会将秉持人类健康共同体理念,借此平台推进会员企业不断提高创新思维、发展思维,携手为促进行业高质量发展、推动东北医药再振兴作出更大贡献。

修涞贵在致辞中说,全国工商联医药业商会作为政府与行业之间的连接纽带,将不

断提升自身的服务能力与水平,找准政府要求与行业需求结合点,在资源整合、优势互补上持续发力,从搭平台、促合作两个方面着手,服务医药行业民营企业高质量发展,真正做覆盖全产业链、多层次、全方位的专业化服务“国家队”。

张起翔在致辞中说,本届高峰论坛汇集了众多医药行业的领军者、领跑者,是中国医药行业的一次重大盛会,是开辟生物经济发展新赛道的务实之举,旨在搭建起与全国工商联医药业商会和各位企业家交流互鉴、共

谋发展的平台,共寻生物医药产业发展新商机,必将为推动我省,我市生物医药产业高质量发展注入新的动力。当前,哈尔滨市正在完成准确全面贯彻新发展理念,围绕省委、省政府和市委关于构建“4567”现代产业体系工作要求,聚焦打造千亿级生物医药产业集群,着力做强创新链、完善产业链、提升价值链,携手全国工商联医药业商会全力推动生物医药产业高质量发展。我们将秉承“政府即服务”理念,为企业发展营造一流环境,与各位企业家携手开创生物经济发展的美好明天。

论坛上,哈尔滨新区作推介。全国工商联医药业商会与哈尔滨新区管委会签署《战略合作框架协议》,扬子江药业集团、修正药业集团、九芝堂股份等11家医药企业分别与哈尔滨新区管委会签订《战略合作框架协议》。会上,还举行了哈尔滨新区与商会知名企业座谈会。

国家、省、市相关部门负责人和来自全国各地医药行业专家学者、企业家700余人出席。论坛期间,举行“2022—2023年度中国医药行业最具影响力榜单发布会”。

## 开展湿地保护自检自查 推动法律法规落实落地

市人大常委会开展湿地保护“一法一例”执法检查 孙喆参加

本报讯(记者 尹明)为持续助推我市生态文明建设,7月4日,市人大常委会启动《中华人民共和国湿地保护法》《黑龙江省湿地保护条例》(以下简称“一法一例”)执法检查工作。检查组实地参观了哈尔滨湿地宣教馆,检查了太阳岛国家湿地公园,在随后召开的座谈会上,与会人员听取了市政府、松北区政府的工作汇报,并进行了座谈交流。孙喆参加执法检查,市政府副市长冯晶陪同检查。

在听取相关工作汇报后,孙喆指出,检查组要深刻认识开展“一法一例”执法检查的重大意义,坚持问题导向和效果导向,坚持全

过程人民民主,推动湿地保护

“一法一例”的每一项规定都得到实施,用法治力量推动湿地保护,为促进我市生态文明建设,保护生态环境和湿地资源,打造“宜居幸福之都”而履尽职责。要注重发挥人民群众特别是人大代表和志愿者的作用,广泛倾听民意、集中民智、问计于民,推动问题解决、工作改进,促进湿地保护“一法一例”

的实施和完善。孙喆强调,市和区县(市)两级政府及有关部门要切实履行法定职责,对检查中指出的问题高度重视,认真整改,确保湿地保护法律法规在我市得到全面有效实施。要织密压实湿地保护“法治网”,切实发挥相关部门的职能作用,各司其职,通力合作,完善湿地保护执法协作

机制和工作机制,实现信息和数据共享,不断提高执法能力和水平。按照市人大常委会湿地保护“一法一例”执法检查方案安排,市人大常委会副主任郑大泉、顾福林、刘兴阁、王铁立、林艳秋将分别带领六个执法检查小组,对部分区、县(市)贯彻实施湿地保护“一法一例”情况进行检查。

## 初心烛照未来 榜样引领时代

以杜刚为原型的纪实诗剧《旅途》首演 孙喆观看演出



《旅途》演出现场。本报记者 孙岩摄

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)伴随着机大厅广播响起,航班开始办理乘机手续,在时空穿梭中,道里区政府原副区长杜刚同志大半生的经历呈现在舞台上。7月4日晚,由哈尔滨市委宣传部、道里区委、区政府、区委宣传部、黑龙江艺术职业学院、哈尔滨保利剧院管理有限公司联合出品,以杜刚同志为原型的纪实诗剧《旅途》首演。市领导孙喆、冯延平、林艳秋、冯昕、胡宝忠观看演出。

《旅途》以诗化的语言为创作文本,用简洁质朴的舞台空间呈现,

(下转第二版)